

Merhaba Halil Can "Elif Ana'nın oğlu Alevi dedesi Mehmet Dede" diye yazmışsın, bu cümlenin doğruluğunun araştırılıp yazılması gerekir

Elif Ana'nın oğlu Alevi dedesi Mehmet Dede:

TARİHTE İLK OLARAK CAMİDE SAZ İLE DUVAZ İMAM OKUDUM..

“Adi güzel kendi güzel Muhammed dost..”

Deyisini saz ile Kutlu Doğum Haftasında okuma onurunu yaşadım.Mutluyum.

Görüntülü izleyin

Halil EYYÜPOĞLU

Haber linki

www.gaziantephaberajansi.com

<http://www.gaziantephaberajansi.com/haberdetay.asp?bolum=30&uyeid=0>

Sayın Eyüboğlu

Aşağıda kullandığınız cümlenin bir erenler kaleminin araştırmasız ve de gazetecilik sorumluluğunu taşıyamadığı düşüncesiyle sizlere belirtmek istiyorum Ki;

Kimler Dede dır?

Bu Makamın Sahibi Kimdir ?

Adı geçen Zakir mıdır Dede midir?

Lütfen Araştırmadan bu cümleleri kullanmaktan sakınmanızı tavsiye ederim

Ulu olan yoldur.

Yolun erkanı ve de sahibi ocaklar ve dedeler bellidir?

Müridim olan değerli zatin kimliğini iyi öğrenmeniz gerekir kanısındayım

Selam ve sevgiler

Hüseyin Aldoğan

Merhaba Halil

Bizler kimsenin şahsi kimliğiyle değil, ulu yolun ululuğu ile kalıcılığı ve de Anadolu Aleviliğindeki hukuksal bütünlüğünün bundan sonrada korunması amacıyla hareket ettik, bundan sonrada böyle devam edecektir. Ben sizin haberinizin önemsizliği diye bir cümle kullanmadım. Yerel ve de sosyolojik bir olayın yaşanılması tabii ki haber değeri olarak haberci için önemlidir. Lakin "OSMANLI BEKTAŞI TARİKAT ANLAYIŞIYLA" Anadolu Aleviliğinin biçimlendirilmesi bakışlı ifadelerinin Anadolu Aleviliğine zarar vereceğini ifade etmeye çalıştım. Anadolu Alevilik anlayışı dışındaki unvanlandırmalar 1500 yıllardan günümüze kadar zaten farklı bir bakış ve görüş kabul anlayışıyla ifade edilmektedir. Burada başka amaçlar ve de saptırmalar yapılmak isteniyor sonucunuza çıkartmamak gerekiyor. Kişisel e-malinizde bunu yazarken yeterli açıklamayı yaptığım kanaatindeyim.

Kimsenin adı gecen kişiyi uyaramaması ne benim nede sizin sorumluluğunda değil. Lakin bu konularda metinleri kaleme alan bizlerin, bazı konularda daha hassas vade toplun gerçeklerine rehberlik edecek kalıcılıklar konusunda daha dikkatli olmaları gerektiğini vurgulamaya çalıştım Bu konuyu alıncılık vade bir ikaz olarak değerlendirmememiz gerektiği kanaatindeyim.

Selam ve sevgiler

Hüseyin Aldoğan

----- Original Message -----

From: halil eyyupoglu

To: tahtacilar@yahoogroups.de

Sent: Tuesday, March 25, 2008 11:01 PM

Subject: Re: [tahtacilar] Dede Kimdir ?

merhaba Hüseyin abi,

şimdi bu alanda Mehmet Dede olarak Elif Ana türbesinde anılıyor.Burada dede midir değirmedir bilemiyorum.Dede değilse dede olarak neden bu toplum böyle algılıyor.

Bu konuyu tartışmak istiyorum.

sevgiler

Halil Eyyupoğlu

Sayın Halil Eyyüpoğlu

İmam Hüseyin`in biat etmediği için canini verdi. Ehli Bayta en ağır hakaretlerin yapıldığı bir yerde, bunun en canlı örneği Suriye de bir cami`de burada Ehli Bayta küfür etmeden içeri giremezsin yazılı kapının girişinde,daha yakın zamanda bu kösede sayın Kazım Balaban can`in bir yazısı yayınlandı orda bir Alevi yaslısı camiye gidiyor ve hocaya sorduğu bir sorudan dolayı kendini didarda zor buluyor.Her Meryem de doğanın İsa olmadığı gibi her bıyık bırakanda alevi dedesi olamaz. Her şey aslına çeker, nerde geldiye tabii ki oraya gider insan, her ağacın kurdu içinde olur, Bizleri 1400 yıldır kendilerine benzetemediler bundan sonra zor benzetirler, Çünkü inancını siyasette alet etmeyen tek toplumuz. Arınmayanlar arındıramaz, temiz olmayanlar temizleyemez, cemimizi yürüten dedelerimiz dahi toplumun rızalığını almadan o yüce makama oturamazlar. Bizde her şey rızalıkla olur, herkes ibadette katılamaz bunun koşulları vardır. Her dedeyim diyen dede olamaz bununda kendine göre koşulları vardır. Alevilere bu adresi gösterenler tarihte gidecek yerleri belidir. Saygılarımla.

Sevgili Hüseyin ALDOĞAN ve canlar,

Ben Elif Ananen oğlu Mehmet(?) in unvanının ne olduğunu bilmiyorum. Ama çoğu kişinin dede olarak seslendiğini ve kendisininse ben dede değilim uyarmasını göremedim.

Gerek yazılı basında gerekse internet yayınında yansıtılmaya çalışılan Mehmet(*)nin dede olup olmadığı değil,CAMİDE DUAZ İMAM OKUMASIDIR..

bu konuya hiç bir tek canın duyarlılık gösterip görüş bildirmemesi beni açıkça ürküttü.

Camide dede veya zakir veya sıradan bir can unvanının ne olduğu önemli değil,nerede ne yaptığını görmezden gelmek bence tartışılması gereken bir konu..

Ben gazeteciyim..Haberim camide saz ile duaz imam üzerine kuruludur.Haber konusunun önemi bence bu.Okuyanın dede, zakir unvanı beni ilgilendirmedim.neden önemli olması gereken haber önemli olmuyor da Mehmet(?) in unvanı tartışılıyor.?

Acaba bakıp açım yanlış mı? bilemiyorum..

Halil Eyyupoğlu

Gaziantep Haber Ajansı

www.gaziantephaberajansi.com

Huseyin ALDOGAN <aldoganh@anet.com.tr> wrote

----- Original Message -----

halil eyyupoglu <heyypoglu@yahoo.com>

05 Nisan 2008 Cumartesi 19:17

tahtacilar@yahoo.com tahtacilar@yahoogroups.de

Re: AW: [tahtacilar] Dede Kimdir ?Suriyeye gidecek olan canlarin dikkatine

Merhaba Halil Can

Bu konu da uzun bir süredir olumsuz bir akışın devam etmesi Mehmet`in kendisinden kaynaklanan bir kimliksek konudur. Ben kendisine halkın sana verdiği değer ölçüsünü Alevi inancının hiyerarşi makamıyla adlandırman hem dedeliğe mende senin kendin yaptığın bir yanıştır dedim. Kendisi ban BEN DEDE değilim dedi. Fakat halkın 1970`lerden sonra Türkiye genelinde dedelere karşı oluşturulan tarihi kampanyanın yok edişiyile birlik de bu makama tevsî görülmesi tamamen yöre alevilerinin DEDELİK makamından uzak tutulması ve bu makamların ALEVİ SOLU ve de Devlet tarafından tarihi bir yok edişle karşı karşıya kaldığı bir döneme rastladı. Bunu kendisine ikaz etmemiz, işine gelmeyen bir duyum olarak algılayıp bu DEDELİK sözcüğünü kimliğinin yükseliş parçası olarak görmesinden kaynaklandı.

Bizler bu ikazlarda bulunurken ``SİZ OCAK ZADELERİN ve de BİZİM DEDEMİZ OLAN PİR OCAĞI DEDE ve DEDE evlatlarının olduğu mekanda bizim böyle bir unvanla adlandırılmamız söz konusu değildir`` demesine rağmen, kendisine bu hitapta bulunduğu zaman HAYIR BEN BU MAKAMIN SAHİBİ DEĞİLİM DE DEMİYOR.

Ben sana saygı duyduğum Elif ananın irşadiyeti evli geçmişiyle ilgili birkaç açılımda bulanayım;

Yaş 18-19 Elif ana, dedem (HEMADİ HÜSEN)`e yol aşkı miması ve de erken aşkı olur. Beli bir sürede bizde kalır. Lakın ARAP olan kocasıyla evlendirildikten sonrada dedem kendisine bu desturun kendi yuvasında eriyle birlikte kabul etmesi gerektiğini belirterek kendi yuvasına ve de PULYANLIYA dönmesini söyledikten sonra dedemden ayrılarak bugün ki yaşadığı mekanın bulunduğu köye gider. Bu sosyolojik ve Mistiki felsefe sürecinin yaşamı onun sürekli bizlere karşı mütevazi bir sevgi ve enginlik beslemesinin başlangıcını teşkil etmiştir. Her geldiğinde bizlerde mutlak uğrar lokmasını almadan da gitmezi idi.

Can Halil bilirsin ki bir zatin ZAKİR olabilmesi için kırklar divanının kurulduğu darda Pirden Mürşide huzurda dar edilerek destur verilmek suretiyle hizmet erliği verilir. Bunun içinde ZAKİR olacak zatin kendi pirinin gördüğü görgü ceminin (12`si zorunlu olmakla birlikte) en az 3`ler ve de 5`ler aşkına cem erkanın de rehberin bulunduğu (PİR VE MÜRŞİD DEN SORA GELİR CEM DEKİ REHBER-REHBER OLAN MÜRŞİT OLARAK DEĞİL REHBER OLARAK GÖREVLİ OLAN) makam döşeginin de bir altında saza ve gül bengi deyişler eşlik etmesinden sonra zakir olarak ilan edilip talip tarafından kabul görülür. Sen bir gün kendisini görürsen sen Pirinden ve de erkanı darında kaç görgü ceminde bulundun da ZAKIRLIK desturu aldın mı diye sor.

``CAMİDE DUAZ İMAM OKUMASIDIR..`` gelince bunun açıklamasını yapmak gerekir mi. Bu sorumluluğun kendisi mi? değil mi ? bunu da başka bir dille değerlendirmeye gerek var mı?. Ayrıca bu sorumluluk yeterliliğin Anadolu Aleviliği adına ne anlama geldiğini de sergile mi yor mu?

Ulu olan yolu ve yolun HUKUKİ divanını her dedeyim ve de her talibim diyen bilmeye bilir. Lakin bu konuda mürekkep yalayan yazar ve çizerlerin böyle konularda çok hassas olmaları gerekliliği bu uluyun ana koruyucu iskeletini oluştur.. Bir de şunu söylemek istiyorum Anadolu Alevilik anlayışının ANADOLU OSMANLI BEKTAŞI TARİKAT ANLAYIŞINDAN AYRILAN çok farklı hukuki evre ve kendi içi işleyiş yasa ve mahkemeleri vardır. Anadolu Aleviliğin de 40'ın dan sonra yola sahip olmak ve de "ASALET BENDEN BAŞLAR" hiyerarşi, LAİK OLAN İÇİN geçerlidir. Yoksa ONUN BİR YER DİKMESİYLE VEDE SİYASİ TARİKAT DESTURUYLE MÜHÜRLENMİŞ OLARAK İŞLEMEZ.

Sen ol ki özünü çekesin dara , sözünü değil,
ulu olan yolun erkanına insanı kamil olur laik,
sen ki erenler bahçesinin koklarsan gülünü,
olursun sevgiyi mekanı darda bir cihanı bahar,

sözün baki kalmazsa bu yolda, özüne dönmesen kendi darında,
Pir divanında talibe kiymet hükm etmez kendi varında

Olma mağrur, gez cemi cihanı, arının da yaptığı bala bak bala.
Gün gelir dönerse kervan yaya kalır ruhi maşerde yol ile arın

Mürşitli Pir darında olmazsa himmet,
Kırkında da olsan olmaz kem alete hicret.
Ehli sefaletle yoluna devam eder cehalet.

Bu dizeler şahsıma ait olup taktirine, konu olarak farklı boyutlarda tartışman dan dolayı teşekkür ederim.
Bu konuyu ASAF Dayımla da tartışabilirsi
Hüseyin Aldoğan
Sinemilli Pir Ocağı Evladı/ Pazarcık Kahramanmaraş

Sent: Thursday, March 20, 2008 5:25 PM

Subject: Re: Dede Kimdir ?

Huseyin ALDOGAN aldoganh@anet.com.tr

21 Mart 2008 Cuma 11:34

halil eyyupoglu halileyyupoglu@yahoo.com

Dede Kimdir ?